

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

АПРЕЛЬ

10

Суббота

1937 год

№ 14 (94)

Пос. Гурьевск Запсибиря.

СТАХАНОВЕЦ

ЗОЛОТОДОБЫЧИ

ГАЗЕТА ПАРТКОМИТЕТА,
ГРУППКОМА СОЮЗА
ДОБЫЧИ ЗОЛОТА И ПЛАТИНЫ
И ЕГОРО-САЛАИРСКОГО
ПРИСКОВОГО
УПРАВЛЕНИЯ

По большевистски претворять в жизни решения собрания актива

В этом номере мы печатаем
решение собрания партийных
и непартийных большевиков,
обсуждавших исторические ре-
шения февральского Пленума
ЦК ВКП(б).

Актив работников Егоро-Са-
лаира подвергнув большевист-
ской критики работу ЕСПУ и
отдельных приисков, дал вполне
здравую оценку нашей позорной работы и наметил
конкретные пути к выправле-
нию недочетов запущенности и
беспечности в работе.

В резолюции говорится —
«актив работников ЕСПУ с
полным сознанием ответствен-
ности за работу на своих
участках, считает главнейшей
своей задачей — развертывание
большевистской критики и само-
kritiki в широких массах
старателей, ИТР и служащих,
для того чтобы выкорчевывать
все недостатки работы, для
того чтобы ликвидировать
идиотскую беспечность и вы-
полнить указания партии и
правительства».

— «Самокритика жесткая,
безжалостная, невзирая на ли-
ца и переживания этих лиц, —
это без чего мы не можем
двигаться вперед.» (Из «Пра-
ды»).

Нельзя сказать, чтобы все
хозяйственники, все инженеры
и техники наших приисков,
пользовались этим остройшим
оружием большевизма — крити-
кой и самокритикой в повсед-
невной практической работе.
Об этом красноречиво говорят
выступления отдельных руково-
дителей приисков и отделов
ЕСПУ, на собрании актива.

Какая цена выступлению
начальника прииска Бирюля
Соколова, который говорил, —
какими дровами лучше отоп-
лять экскаватор, что у него
нет на прииске плашек для
нарезки болтов и т. п. Но Со-
ков ни слова не сказал о
причинах частых аварий эк-
скаватора, ни слова не сказал о
своем полном отрыве от масс
и проявления бюрократизма в

Ограничился только критикой

Выступая на собрании
актива начальник Салаир-
ского рудника тов. Остроглядов поставил вопросы
связанные с большими про-
стоями и авариями бегун-
ных фабрик на которых
работает артель «17-го парт-
е́зда». В качестве основного
аргумента было выдвинуто — чрезмерно разбух-
шая в количественном от-
ношении артель и отсут-
ствие в ней технического
руководства, что работа ар-
тель вверена только тов.
Пушкареву, в результате
чего применялись копаче-
ские методы в разработке

обращений с посетителями.

Кузьмин нач. Т-Галовского
прииска говорил обо всем, но
не сказал собранию почему
у него ни один забойщик и
откатчик не выполняют нормы,
почему у Кузьмина единствен-
ная шахта, которой он руково-
дит, простаивает десятками.

Жуковский начальник Тол-
мовского прииска и Острогля-
дов начальник Салаирского
рудника критикуя планирова-
ние, транспортный отдел, гово-
рили о неотпуске средств по
мерам техники безопасности
труда и т. п., но не вскрыли
истинных причин аварий и
простоев — 2000 шахто-часов на
Толмовой и 1600 чапе-
часов на Салаирском руднике,
за квартал.

Отсутствие тревоги, успокоен-
ность и недостаточное понима-
ние остроты обсуждаемых во-
просов сказалось и у других
руководителей выступавших на со-
брании актива.

Без большевистского внедре-
ния критики и самокритики во все поры нашей хозяйствен-
ной и общественно-политиче-
ской жизни, без решительной
борьбы с зазнайством, само-
успокоенностью и идиотской
болезнью-беспечностью, без на-
стоящей связи с массами — с
рядовыми рабочими, привлекая
их на ликвидацию позорного
отставания и извлекая от них
большой жизненный и произ-
водственный опыт, мы не вы-
полним стоящих перед нами
задач во II-м квартале и в
целом 1937 году.

Решение собрания вырабо-
танное коллективной мыслью
активистов Егоро-Салаира — яв-
ляется для нас программой
борьбы за ликвидацию позорного
отставания нашей работы в
I-м квартале, программой за
вывод наших приисков в пере-
довые предприятия системы
треста Запсибирзолото.

Решение собрания актива
надо с большевистской реши-
мостью претворять в жизнь.

рудных месторождений, а в Пушкареве порождало за-
знайство, что он-де спра-
вляется и без технического
руководства.

Остроглядов ограничил-
ся только критикой дру-
гих, хотя мог бы и должен
быть многое сказать о причи-
нах крупных аварий на фаб-
риках, вскрыть до конца
их причины и поставить
перед фактом сурового от-
вета, лиц работающих на
этих агрегатах, так как
аварии сами по себе не
совершаются, их видимо ор-
ганизуют люди или способ-
ствуют в этом.

Демин не знает стахановцев

Председатель Козинского
прииска тов. Демин в сво-
ем выступлении отметил,
что на электростанцию
затрачено очень много сред-
ств, а результаты до сих
пор нет. Говорил и о том,
что кайл в артелях нехва-
тает, это сильно волнует ра-
бочих.

На заданный вопрос назо-
вите фамилии стахановцев
вашего прииска — Демин наз-
вал только одного стаханов-
ца Шакурина, выполняюще-
го программу выше 200
проц. О развертывании со-
циалистического соревнова-
ния, о культурно-воспита-
тельной работе среди стаха-
новцев я вообще среди ра-
бочих прииска Демин не
сказал ни слова.

На столовая, а кабачек

Большое оживление внес-
ла собранию гов. Давыдова
говоря о работе Салаирской
столовой.

Столовая Салаира превра-
щена в кабачек в которую
неприятно войти, потому
что там сплошное пьянство
и самая дикая брань.

Говоря о ее культуре тов.
Давыдова доказала грязную
трикотажную, которая именуется
в столовой полотенцем
и предназначена для утира-
ния рук и лица посетите-
лям. Тов. Давыдова также
показала совершенно рожа-
вые ножи и вилки, которые
идут в употребление в «об-
разцовой» Салаирской сто-
ловой.

В работе столовой пови-
нен не только золотопрой-
снаб, но и совет жен ИТР
Салаира не контролирую-
щий работу столовой.

МОИ ПЕРВЫЙ РЕКОРД

Отвечая на призыв Серго
Орджоникидзе, меня вызвал
стахановец нашей артели
тов. Волков на 95 кубомет-
ров, вызов я принял и стал
готовиться к смене.

2 марта 1937 года в утре-
нюю смену я работал при
14 откатчиках, двух кре-
пильщиках, 1 лесодостав-
щике. Рекорд производил
на 9 очистных и 5 нарезных
забоях методом подкачки до
50 сантиметров. В шахту
спустился я за час раньше
смены, проверил все забои,
инструмент, после чего
приступил к работе.

Первую заходку 12 забоев
произвел без каталей, после
чего спустились откатчики.
Откатчиков расставил так:
более опытных на дальнее
расстояние, а менее опыт-
ных на ближнее, после чего

НА ВАХТЕ ПАМЯТИ СЕРГО ОРДЖОНИКИДЗЕ

Со всех приисков продолжают поступать сведения
высоких показателях производительности труда стах-
новцев, поставивших перед собой задачу —увековечить
память Серго Орджоникидзе овладением техники свое-
го производства и высоким показателем производительности
труда.

Стахановцы Козинского прииска забойщики: Гил-
ров Г, Извергин П, Басалаев Г, Молчанов норму выпо-
нили от 220 до 240 проц.

Стахановцы откатчики: т. Тонышев, Крехтунов норму
выполняют от 200 до 220 проц.

Стахановцы артели имени Буденного, прииск Толм-
ская забойщики: т. Липовак, Змазнев и Богданов норму
выполняют от 212 до 300 проц.

Откатчики Одинцов и Хакимов выполняют норму
208 до 220 проц.

Стахановцы артели имени Дмитрова забойщики Е-
вощеков, Меновицков, Гальцев, Черзов и другие, норму
выполняют от 200 проц. до 245 проц.

3-го апреля забойщики Титов, Павлов, Кривоцек
Черзов выполнили норму от 221 до 309 проц.

4 апреля забойщик тов. Шуклиев норму выполнил
на 240 проц., откатчик тов. Скупов норму выполнил
на 303 проц.

5 апреля стахановцы артели им. Дмитрова забойщик
Дранев нормы выполнил на 202 проц., откатчик Чер-
ев на 208 проц.

Давыдов

Есть ли бюро главного инженера?

План 1-го квартала, — гово-
рит тов. Жуковский, — нами
выполнен на 96 проц., мар-
товскую программу мы вы-
полнили только на 82 проц.,
добыто и промыто песков
в марте — 87 проц. к плану —
это позор, мы не сумели
заставить работать наши
механизмы как следует.

Наше планирование, — гово-
рит дальше тов. Жуков-
ский, — выражается только в
металле, кубаже и тоннах.
Горно-подготовительные
работы у нас планируют-
ся с кондочки, без техниче-
ской продуманной мысли.
Можно ли после этого зая-

вить, что у нас есть бу-
блик главного инженера. На

примо сказать, работни-
ким мест работают по посло-
це-как кому бог на ду-
положит.

Говоря об авариях и в
стоях тов. Жуковский оп-
ничился только подтвер-
дением, что аварии явил-
лись причиной не выполне-
ния плана, но тов. Жуков-
ский не счел нужным назы-
вать фамилии аварийщиков и
кие меры им как началь-
ком намечены для ликви-
ции аварий и их посл-
ствий.

На стахановском слете
дал слово еще больше
стать рекорд, так как
достижения оценил трех
главзолото и я за свой ти-
пичный награду 300 р.
а мои товарищи от 200
до 250 рублей.

Я призываю всех ста-
хановцев ударников Егор-
ской группы приисков,
кто еще не включил-
стахановские вахты им
памяти Серго Орджоники-
зе последовать моему п-
меру.

В настоящее время го-
люсь дать рекорд 110 к-
лических метров за смену

Малышев

РЕШЕНИЕ СОБРАНИЯ АКТИВА

Заслушав и обсудив доклад управляющего тов. Каракина об итогах Пленума ЦК ВКП(б), актив целиком полностью одобряет решения Пленума ЦК ВКП(б) и принимает их к неуклонному исполнению.

Актив работников Егоро-Салайского приискового управления одобряет также решения Пленума ЦК ВКП(б) в исключении из рядов партии правых реставраторов апстализма, сообщников трешкизма и наймитов японо-германского фашизма.

Актив работников Егоро-Салайского приискового управления подвергнув большевистской критики работу приискового управления и отдельных приисков устанавливает:

1) Прорыв в деле выполнения программы золотодобычи первого квартала 1937 года.

2) Отсутствие достаточно подготовленных запасов есков, как результат слабой организации и руководства по горно-подготовительным работам со стороны юго главного инженера приискового управления.

3) Разведочные работы 1936 года и первого квартала 1937 года проведены недостаточно в смысле выполнения плана прироста запасов по россыпям. Геологоразведочный аппарат в целом не организовывал в полной мере разведочные работы, совершенно не удовлетворительно документация разведок, работники эксплоатации развили беспечность и забывание интересов разведки о соблюдении договоров о выделении людей на разведку старательскими артелями.

4) Маркшейдерская служба еще не стала органом контролирующим и дающим направление по горным работам, в 1936 году не было своевременных замеров горно-подготовительных работ и вывода о состоянии подготовленных запасов.

5) Простой шахт и амальгационных фабрик в Салайе достигли в 1-м квартале 2000 шахто-часов и 1600 ашечасов, в результате преступно-невнимательного отношения к механизмам, примереческого, беспечного отношения к систематическим мелким и всяким авариям, сознания людей работающих на механизмах и совершенного недостаточной работы по повышению квалификации работников обслуживающих механизмы.

6) Организационная расхлябанность и недисциплинированность работников периферии и приискового управления, отсутствие систематического контроля и проверки исполнения со стороны административно-технического руководства приискового управления продолжают ставиться во всей практике работы, как результат либерального отношения со стороны хозяйственного руководства к лицам не выполняющим приказ.

7) Неудовлетворительное снабжение продуктами и товарами особенно отдельных производственных точек Балдинск, Христиновский и др.) как результат слабой оперативной работы аппарата золотопродснаба.

8) Работа по техническому снабжению явно не удовлетворяет производство. Нач. техснаба Третьяков относится к делу бюрократически-безответственно.

9) Техника безопасности в системе ЕСПУ является едва ли не самым важным участком работы, в результате едва ли не самой ответственности и беспечности работников управления и периферии.

10) Обращение стахановцев Донбасса об орджоникидзенском призыве призывающих стахановцев и ударников, подхваченное рабочими, ИТР всей страны, не нашло достаточного отклика на приисках ЕСПУ.

Достигнутые образцы стахановцами в проведенной стахановской борьбе т. т. МАЛЫШЕВЫМ и др. со стороны технического руководства ЕСПУ не заслужили внимания, это было своевременно технически обосновано и не распространено по другим приискам и старательским артелям.

11) Притупление революционной бдительности, идиотская беспечность и самоуспокоенность, породили все перечисленные выше недостатки и явились основной и главной причиной невыполнения государственного плана первого квартала 1937 года.

12) Заброшенность участка по развертыванию работы по рабочим предложениям, рационализации и изобретательства, как в ЕСПУ в целом, так и по приискам.

13) Отсутствие достаточного руководства со стороны хозяйственников, проф-парторганизаций ЕСПУ и приисков в работе совета жен ИТР и хозяйственников.

14) Недостаточно развернута культурно-бытовая работа в системе ЕСПУ.

Актив считает, что только неуклонная борьба за практическое осуществление поставленных задач тов. Сталиным обеспечит немедленное изжитие недостатков запущенности и беспечности в работе и руководстве Егоро-Салайского приискового управления.

Актив работников Егоро-Салайского приискового управления с полным сознанием ответственности за работу на своих участках считает главнейшей своей задачей — развертывание большевистской критики и самокритики в широких массах старательей, ИТР и служащих для того, чтобы выкорчевывать все недостатки работы, для того, чтобы ликвидировать идиотскую беспечность и выполнить указания партии и правительства.

Актив считает необходимым проведение следующих основных практических мероприятий:

1) Немедленная разработка плана повышения квалификаций работников (горный надзор, руководители артелей, ведущие профессии рабочих горного дела, работающие на механизмах, работников культа и медсестры).

2) Обязательное неуклонное оперативное планирование всех горных работ основанных на соответствующих проектах горно-подготовительных и эксплоатационных работ.

3) Коренное улучшение маркшейдерской службы путем укрепления квалифицированными работниками и не посредственного подчинения маркшейдерской службы управляющему приисковым управлением изъяв ее из подчинения зав. ГРБ.

4) Немедленная решительная перестройка дела технического снабжения, в направлении полного удовлетворения производства, указывает всем работникам горнотехнического руководства, на их обязанность совершенно ответственно относиться к заявкам на технические материалы и оборудование.

5) Актив призывает всех работников системы ЕСПУ решительно ликвидировать запущенность работы по технике безопасности и сознать ответственность гражданина СССР за безопасность условий труда рабочих на нашем производстве.

6) Собрание актива отмечает, что газета „Стахановец золотодобычи“ на сегодня не отвечает задачам поставленным Пленумом ЦК, т. е. газета не всегда является органом вскрывающим недостатки и указывающим пути к их изжитию. Причиной указанного выше, собрание считает в основном неучастие в работе газеты ИТР, актива приисков, а также отсутствие организационной работы с рабкорами. Актив отмечает как необходимое — участие каждого работника в газете и соответствующей оргработы редакций.

7) На разведках изжить безответственное отношение к работам, документация должна быть поставлена на должную высоту в течение 2-го квартала, за небрежную документацию привлекать работников к суворой ответственности. Начальники приисков должны в одинаковой мере чувствовать ответственность за разведку, как и за эксплоатацию.

8) Собрание актива считает совершение необходимым чтобы хозяйственное и техническое руководство приисков возглавляло развертывание орджоникидзенского призыва, организацию и проведение орджоникидзенских вахт.

Немедленно дать техническое обоснование и описать опыт данных образцов высокой производительности труда. Малышевым, Бобровским и др. расстановки ими рабочих, соблюдение индивидуальной сделанности и т. п. с тем, чтобы распространить их (эти образцы) по приискам и старательским артелям. Практиковать опыт Карташова заслушиванием лекций стахановцев, оказывая им техническую помощь в составлении материалов для этих лекций. Институт стахановских инструкторов.

9) Происшедший политический поворот в стране, под готовка к выборам в верховные органы. Лозунг т. Сталина об овладении большевизмом, требуя от партийного и беспартийного актива коренного улучшения воспитательной работы среди широких масс рабочих и их членов семьи, поэтому сознание актива обращает внимание общественных организаций ЕСПУ и приисков на усиление воспитательной работы, на разъяснение Сталинской Конституции, на изучение широкими массами решений февральского Пленума ЦК ВКП(б) докладов т. т. Сталина и Жданова, памятая, что причины, дающие возможность безнаказанно вредить фашистским наймитам, бандитам троцкистам, указанные т. Сталиным, а также указанные тов. Сталиным задачи дальнейшей работы, совершенно необходимо знать не только партийным, но и беспартийным массам с тем, чтобы решительно выкорчевывать остатки вредительских троцкистских и т. п. враждебных элементов из аппаратов учреждений и производства ЕСПУ и приисков.

10) Актив обязывает всех работников горного надзора заниматься вопросами расстановки рабочей силы в старательских артелях и нести ответственность за организацию труда.

11) Поручить бюро ИТС и бюро главного инженера развернуть работу по сбору рационализаторских и изобретательских и рабочих предложений.

Собранные предложения по рассмотрению и принятию их, немедленно продвинуть в жизнь с переиссением опыта, с прииска на прииск и через трест в другие предприятия.

12) Оказывать всемерную помощь со стороны хоз. проф. парт. организаций в работе жен ИТР и хозяйственников.

13) В целях улучшения культурно-бытовых условий рабочих и старательей:

а) полностью использовать ассигнования на строительство старательских бараков.

б) Принять все меры к быстрой достройке д. садов.

в) организовать постройку бани за счет средств стартелей.

г) Принять все меры к развертыванию работы в красных уголках в системе ЕСПУ.

Не заниматься хвастовством, а руководить производством

Недостатки в работе ЕСПУ всей своей тяжестью чувствуются на плечах работников приисков, поэтому приходится удивляться, почему работники мест недостаточно резко критиковали работу приискового управления.

Как мы дошли до такой жизни? На этот вопрос даёт исчерпывающий ответ в своем докладе на Пленуме ЦК тов. Сталин. У нас преобладает идиотская болезнь беспечность сверху до-низу.

Разве не факт, что несколько месяцев тому назад мы задавали тон всем приисковым управлениям, системы треста запасы золота, показали им пример о необходимости создания неделимых фондов. Сейчас представители Алтая скромно заявляют, нам что у них есть артели имеющие до 50000 золотом неделимого фонда, а у нас у большинства артелей растряжились имеющиеся фонды и не ведется работы по созданию таких.

Опыт тов. Малышева не стал достоянием всех работающих. Мы не занимаемся передачей прекрасных опытов. Нас губит рапортация, пример — Кузьмина выполнившего план за 5-ти дневку на 300 проц. благодаря хорошего содержания золота, он начинает писать письма и требует — дайте мне лучший прииск я его в соревновании за пояс заткну, но Кузьмин даже не потрудился посмотреть, что у него ни один забойщик не выполняет нормы. Этим хвастовством болеют и некоторые другие работники.

МЕНЬШЕ ГАСТРОЛЕРСТВА

В порядке практических предложений, — говорит т. Воротин, — я вижу следующее: меньше заниматься гастролерством. Работникам ЕСПУ выезжающим на периферию надо лучше знакомиться с положением работ на прииске и оказывать необходимую помощь. Получается довольно странно, не пробыв суток на прииске, некоторые работники ЕСПУ делают необходимые выводы о состоянии работы на прииске. Лучше реже бывать но детальнее изучать состояние работы на прииске.

Еще одно замечание приезжающим работникам на прииск — устранить свое не-пристойное поведение, пример — главный механик Жибуль при своем посещении отличается не-пристойной бранью во время исполнения им работ. Это не повышает авторитет работников и я со временем, как можно скорее освободиться от этого.

Ответственный редактор
Н. ФЕДОРОВ